



## ЛИСТОВКА ЗА ПАЦИЕНТА

### **DROXCEF (Cefadroxil) CAPSULES 500 mg** **ДРОКСЦЕФ (Цефадроксил) капсули 500 мг**

Моля, прочетете внимателно тази листовка преди да започнете да приемате Вашето лекарство. Тя съдържа кратка информация за Вашето лекарство, но не заменя разговора с Вашия лекар или фармацевт. Ако имате някакви въпроси, моля, обърнете се към Вашия лекар или фармацевт. Тази листовка важи само за **Дроксцеф капсули 500 мг**.

#### **Кое е предписаното лекарство?**

Вашето лекарство се нарича **DROXCEF капсули**. Активното вещество в капсулите се нарича cefadroxil. Той е антибиотик. Антибиотиците помагат на тялото да се бори с инфекциите. Cefadroxil действа като разрушава определени бактерии, които причиняват инфекции.

Капсулите също така съдържат неактивните съставки: микрокристална целулоза, магнезиев стеарат и пречистен талк. Капсулата е съставена от желатин, и оцветителите: жълто-оранжево (E110), ярко алено (E 124), титанов диоксид (E171), брилянтново синьо (E133), квинолиново жълто (E104) и червен оцветител (E129). Печатното мастило, използвано в капсулите съдържа: шеллака, активен въглен, изопропилов алкохол и абсолютен алкохол.

Оцветителите E110 и E124 принадлежат към групата на татразин и други азооцветяващи агенти, които могат да предизвикат алергичен тип реакции, включително астма. Рискът от алергии е по-голям при алергични към аспирин пациенти.

#### **Как се доставя ДРОКСЦЕФ ?**

**Дроксцеф** капсули 500 мг се доставят в блистерни ленти по 10 капсули, пакетирани в картонени кутии по 10 капсули.

**Дроксцеф** се произвежда от Ranbaxy Laboratories Limited, Industrial Area- 3, Dewas 455001, India.

Собственик на разрешението за употреба на **Дроксцеф** са: Ranbaxy Laboratories Limited, Devika Towers, Nehru Place, New Delhi- 100019, India.

#### **За какво се използва Дроксцеф ?**

**Дроксцеф** се използва за лечение на бактериални инфекции, предизвикани от определени бактерии. Някои от тях са инфекции на дихателните пътища (като пневмонии, остър и хроничен бронхит, инфекции на ухото, синусите и гърлото); кожни инфекции; инфекции на отделителните пътища (като инфекции на бъбречното легенче и уретрата); гинекологични инфекции и инфекции на костите и ставите.



## Преди да приемете това лекарство

Уверете се, че за Вас е безопасно да приемате **Дроксцеф**. Прочетете внимателно следните въпроси:

- ◆ Имали ли сте преди алергична реакция към антибиотици препарати от групата на цефалоспорините, или към какъвто и да било друг лекарствен продукт? (Алергичната реакция може да включва обрив, сърбеж, подуване или затруднения в дишането)
- ◆ Мислите ли, че е възможно да сте бременна?
- ◆ Кърмите ли в момента?
- ◆ Имате ли бъбречно заболяване?
- ◆ Имали ли сте преди колит (вид тежка диария)?
- ◆ Приемате ли някакви други лекарства?

**Ако отговорите с "ДА" на поне един от въпросите по-горе или не сте сигурни, кажете на Вашия лекар или фармацевт.**

**Ако са Ви казали, че имате нужда от кръвни тестове или изследване на урината, първо предупредете Вашия лекар, че приемате това лекарство.**

## Кога, как и по колко Дроксцеф да приемате?

Приемайте Вашето лекарство, както е предписал Вашият лекар. Проверете указанията по колко капсули и колко пъти да се приемат. Ако не сте сигурни, по колко капсули да приемате, попитайте Вашия лекар или фармацевт.

Поради това, че концентрацията на cefadroxil в Дроксцеф капсули е висока, те не са подходящи за приложение при малки деца.

Разпределете дозите възможно най-равномерно през деня. Примерно, ако Ви е казано да вземате Вашето лекарство 2 пъти дневно, тогава приемайте дозите в 8:00 и 20:00.

Обикновено не е необходимо да разпределяте приема на дозите, така че да взимате лекарството в полунощ, освен ако Вашият лекар не Ви е казал да го правите.

Дозировката при различните пациенти може да е различна. По-долу е дадена информация за обичайните дози. Вашата доза може да е различна, ако имате бъбречно заболяване. Ако дозата Ви е различна, не я променяйте, освен ако Вашият лекар не Ви каже да го направите.



## Обичайни дози

*Деца > 6 годишна възраст (които могат да поглъщат капсулите цели) и телесна маса по-малка от 40 кг:*

Една капсула 500 мг два пъти дневно.

*Възрастни и деца с телесна маса по-голяма от 40 кг:*

Една-две капсули 500 мг два пъти на ден, в зависимост от тежестта на инфекцията. По-ниска доза може да се наложи при пациенти в напреднала възраст.

Трябва да приемате лекарството толкова време, колкото ви е казал Вашият лекар. Това обичайно е период от 7 до 14 дни. Важно е да не спрете приема, когато се почувствате по-добре, тъй като инфекцията в този случай може да се поднови.

Ако пропуснете прием, вземете дозата възможно най-скоро. Ако обаче е почти време за следващата доза, пропуснете забравената доза и се върнете към обичайното дозово разписание. Ако сте пропуснали няколко дози, уведомете Вашия лекар.

Не вземайте повече лекарство, отколкото Ви е казал Вашият доктор. **Ако сте взели прекалено много, обърнете се към най-близкото Спешно отделение или незабавно уведомете Вашия лекар.**

## Какви нежелани реакции могат да се появят при лечение със Дроксцеф?

*Ако получите някоя от следните нежелани реакции след като приемете тези капсули, уведомете Вашия лекар незабавно:*

Коремни или стомашни спазми и силни болки; треска, гадене и повръщане, недостиг на въздух/затруднено дишане; кожен обрив и сърбеж, водниста и тежка диария, която може да е и кървава.

*Други нежелани реакции, които могат да възникнат и обичайно не изискват медицински грижи, освен ако не са продължителни и обезпокояващи пациента са:* главоболие, диария, нарушено храносмилане.

Възможно е при някои пациенти да се появят нежелани реакции, които не са посочени в листовката. Ако забележите някаква друга нежелана реакция, консултирайте се с Вашия лекар.

Няма данни **Дроксцеф** да оказва някакъв ефект върху способността за шофиране и работа с машини.

## Как да съхранявате Вашето лекарство?

Не приемайте **Дроксцеф** след изтичане срока на годност.

Съхранявайте лекарството при температура под 25°C, да се пази от влага



**ЛЕКАРСТВОТО ДА СЕ СЪХРАНЯВА НА МЯСТО, НЕДОСТЪПНО ЗА ДЕЦА.**

**ПОМНЕТЕ:** Това лекарство е за Вас. Само лекар може да го предпише. Никога не го давайте на други хора. То може да им навреди, независимо, че симптомите им са сходни с Вашите.

Дата на изготвяне на листовката: Май, 2002.

